

乡村振兴路 致富向前“葱”

翔安观察

晨报记者 张雅雯

走进翔安区新圩镇乌山村,阵阵青葱香味扑鼻而来。放眼望去,只见青葱铺满了地头。作为闽南地区青葱主要销售集散地,乌山村被认定为第一批“全国一村一品示范村镇”(青葱)。

乌山村超八成农户都种青葱,无公害青葱种植基地约1880亩,年产量超10000吨。因翔安新店、晋江及外省不少地区都在种植青葱,市场供大于求,加上疫情及气候等因素影响,今年乌山村葱种植效益不如预期。

乌山村村民蔡阿姨介绍,今年她一共种了两亩青葱,采收后卖给合作社,一亩葱可卖3000元-5000元。

乌山村村干部蔡蝶告诉记者,种葱纯粹靠天吃饭,每年行情都有起伏。受多种因素影响,今年青葱市场价从一公斤两元



村民忙着采收青葱。记者 张雅雯 摄

降至0.5元。

事实上,青葱管养并不轻松。青葱比较“娇气”,冷不得热不得,对环境要求较高。近期雨水多,青葱长势加快,容易“营养不良”。

“娇生惯养”的青葱却未能卖到高价,村民该如何破局?

其实,乌山村早就做了尝试。2007年,乌山村成立了上官青葱专业合作社,实行基地规模管理、市场销售品牌经营等多项

举措,正式形成产销联合体。目前,乌山村共有近20家合作社。这些合作社从农户手中收购青葱,再经过加工包装销售。

此外,新圩镇正竭力打造马塘村至大帽山乡村振兴动线。这条动线会经过乌山村,乌山村将抓住这个契机,整合“九十九间”古厝等旅游资源,深入挖掘“旅游+农产品”产业潜能,以助农增收带动乡村振兴。

乌山村还致力于延长农副产品产业链、价值链。这几年,村子开发了衍生产品,如葱头油、葱头酥等。“葱头酥我们这里每家每户都会炸,开发青葱相关产品是创收的好思路。”乌山村党委书记蔡小城表示,青葱不易保存,为延长青葱的“保质期”,乌山村计划建设一个集储存、加工为一体的基地。

未来,乌山村还可引培一批产业链长、经营规模大、带动能力强的链主骨干企业,从而牵引带动乌山村,甚至新圩镇、翔安区青葱精深加工产品价值链升级,从自给自足的小农经济走向产业化、品牌化的大农经济,“葱”实村民钱袋子,绘就乡村振兴好“葱”景。



谈股论金

TanGuLunJin
作者:陈文强

后市坚定看多 突破正当其时

本周的股市徘徊不前、缩量价减,股民怕买了被套,又怕卖了大涨,左右为难。确实,不学习则无从拓广才识,正如庄子所说:“自彼则不见,自知则知之”。

人受到外物的影响,跟着外物的环境转,只在物理上追求形而上这个道体,是永远找不到的。所谓修道,或者求证,不像自然科学是求证于外物,而是必须回转过来,从自己内心寻找。

从实际情况看,A股目前已经进入盈利下行周期的中后期,近期包括地产行业在内的相关政策密集出台,巩固经济回稳向上基础,为后续上市公司基本面的企稳提供了良好支撑;美国通胀数据低于市场预期,海外加息力度有望减缓。同时,目前A股所处的位置与以往历次底部反转具有较多的相似特征,因此后市仍然坚定看多。

12月6日召开的中共中央政治局会议

分析研究2023年经济工作,明确“坚持稳中求进工作总基调”,强调“推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步”。

会议强调,积极的财政政策要加力提效,稳健的货币政策要精准有力,产业政策要发展和安全并举,科技政策要聚焦自立自强,社会政策要兜牢民生底线。

明年在力争推动经济运行整体好转的同时,还要做好防风险工作。货币政策力度可能加大,降准、降息等总量政策将择机推出,各种结构性政策工具也有望加量,形成共促高质量发展合力。



扫描二维码
听谈股论金

学习宣传贯彻党的二十大精神 推动全面贯彻实施宪法

“12·4”国家宪法日



纪念现行宪法公布施行四十周年



中华人民共和国司法部
全国普及法律常识办公室
2022年12月

普及宪法知识 弘扬宪法精神

晨报讯(记者 宗琴 通讯员 陈艳)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步普及宪法知识、弘扬宪法精神、树立宪法权威,12月8日,2022年集美区“12·4”国家宪法日主题宣传活动在集美区人才培训中心举行。

作为集美区开展“宪法宣传周”的重要活动之一,今年集美区“12·4”国家宪法日主题宣传活动聚焦青少年群体,致力于让学习宪法成为年轻人成长成才的必修课。

活动现场,“学宪法 讲宪法”演讲比赛

精彩上演,来自集美大学、福州大学厦门工艺美术学院、厦门理工学院、厦门医学院和集美大学诚毅学院的五位青年学生讲述了宪法和法治的故事,表达了弘扬宪法精神、履行宪法使命的自觉性和坚定性。经过激烈角逐,集美大学温心怡获得本次演讲比赛的第一名。

活动由集美区委宣传部、集美区委政法委指导,集美区委依法治区办、集美区司法局主办,厦门市天下集美文广传媒有限公司承办,集美区各普法成员单位协办。